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Om det sociale i den almene sektor

Vi er i Holmstrup, afdeling 6 i Brabrand Boligforening og afdeling 3 i Gellerupplanen, i forbindelse 
med et ønske om øget tilgængelighed stødt ind i det problem, at lovgivningen i sit fokus på den
enkelte beboer individualiserer opgaveløsning så voldsomt, at vi ikke kan være sociale, være fælles 
om opgaver, som så senere også kan komme os selv til gode – men altså bare slet ikke kan etableres
på grund af de individualiserede omkostninger. Vi opfatter det umiddelbart som en helt utilsigtet 
(bi)virkning af en uoverskuelig lovgivning og derfor dette ønske om foretræde for boligudvalget. 
(bilag 1).

Jeg har sammen med en anden beboer, der i vekslende grad har brug for øget tilgængelighed, 
udarbejdet argumentation for øget tilgængelighed og fremlagt et skitseforslag. Det materiale har 
afdelingsbestyrelsen på arbejdet videre med, og i forbindelse med afklaring af procedurer ved 
afgørelse, er vi stødt ind i vores vanskeligheder. (bilag 2 og bilag 1).

Holmstrup er et terrassebyggeri med en og to etager i yderområdet, og hvor kun midterbygninger er 
med tre etager og mere – og altså i nybyggeri skal ha elevatorer. Det er fælles betaling af elevatorer 
i en overkommelig udstrækning (acceptabelt huslejeniveau), som er vores anliggende. Dette anlig-
gende er altså i dag principielt udelukket!

Jeg vil anføre nogle personoplysninger, som kan lette udvalgets adgang til yderligere information:

René Skau i jeres udvalg er medlem af Brabrand Boligforenings bestyrelse og kan hurtigt gi 
baggrundsinformation om bebyggelsen.

Jeres tidligere kollega i Folketinget, Keld Albrechtsen, har boet i Holmstrup i årtier og har sin andel 
i de gode, sociale forhold i bebyggelsen. Han er også bestyrelsesmedlem i boligforeningen og 
måske bekendt af nogle af Jer og dermed en let informationskilde.

Afdelingsbestyrelsen i Holmstrup kan kontaktes via Edvin Juhl, Jernaldervej 261 A, 8210 Århus V.

Endelig er jeg også selv bestyrelsesmedlem i Brabrand Boligforening, men det er som beboer 
gennem årtier i Holmstrup, at jeg henvender mig.
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